

高雄市政府第677次市政會議紀錄

時間：中華民國113年06月04日（星期二）下午2時00分

地點：四維行政中心第三會議室

出席：林欽榮（公假出國） 羅達生 李懷仁 郭添貴
王啓川 陳盈秀 張家興 張硯卿 閻青智 陳勇勝
（曾純倩代） 謝文斌 廖泰翔（王宏榮代）
黃登福 張清榮（王正一代） 高閔琳 吳文彥
（郭進宗代） 楊欽富（黃榮慶代） 蔡長展
（蔡易勳代） 謝琍琍 周登春 林炎田 王志平
黃志中 張瑞琿（黃世宏代） 吳義隆（郭林堯代）
王文翠（簡美玲代） 張淑娟 王世芳（白瑞龍代）
陳冠福（吳宗明代） 項賓和 林瑩蓉 侯尊堯
張以理 蔡宛芬（何宜綸代） 洪羽珊（陳幸雄代）
楊瑞霞 李瓊慧 陳詩鍾 林合勝 劉嘉茹 許永穆
（龔國禎代） 林志東（兼代公園處處長） 李文聖
陳景星 蕭見益 劉德旺（劉文甲代） 陳昱如
黃瑞財 歐劍君 蔣金安 陳明邦 賴美娥 薛茂竹
李惠寧 蔡青芬 吳進興（金春富代） 車世民
盧雪紅 王瑞麟 吳茂樹 楊明融 黃伯雄 簡水彬
謝鶴琳 謝健成 陳振坤 石慶豐 周益堂 羅長安
謝水福 鄭美華 陳瑞勇 陳靜蘭 宋貴龍 吳淑惠
何瑞貞 鄭明興 劉文粹

列席：孔賢傑（吳嘉萍代） 杜司偉（曾明禮代） 駱韋志
（藍馨代） 林旻伶 王士誠 王中君

主席：陳市長 其邁

紀錄：施孟君

壹、頒獎活動

教育局：

（一）表揚本市高苑工商參加「113年王貞治盃全國青棒

錦標賽」榮獲冠軍。

- (二) 表揚本市右昌國中參加「112學年度全國中等學校足球聯賽5人制國女組」榮獲亞軍及「112學年度全國中等學校足球聯賽11人制國男甲組」榮獲季軍。

貳、報告事項

一、本次會議首長出席情形報告：

經發局廖局長泰翔、農業局張局長清榮、都發局吳局長文彥、工務局楊局長欽富、水利局蔡局長長展、捷運局吳局長義隆、文化局王局長文翠、法制局王局長世芳、地政局陳局長冠福及新工處許處長永穆公假至議會，分別由王副局長宏榮、王副局長正一、郭副局長進宗、黃副局長榮慶、蔡副局長易勳、郭副局長林堯、簡副局長美玲、白副局長瑞龍、吳副局長宗明及龔總工程司國禎代理；財政局陳局長勇勝、環保局張局長瑞琿、原民會洪主任委員羽珊及甲仙區公所劉區長德旺另有公務，分別由曾副局長純倩、黃副局長世宏、陳副主任委員幸雄及劉主任秘書文甲代理；研考會蔡主任委員宛芬及燕巢區公所吳區長進興請假，分別由何副主任委員宜綸及金主任秘書春富代理。

二、確認上次會議紀錄。

決議：同意備查。

三、端午節食材物價及食品安全衛生稽查報告。

(一) 主計處陳副處長正濱報告：

端午節食材物價稽查報告。

(二) 衛生局王副局長小星報告：

端午節食品安全衛生稽查報告。

主計處李處長補充報告：

本府物價上漲對策督導小組業於今年端午節前完成批發市場、零售市場（含大賣場及商家，如全聯與三鳳中街）等商店應景食材及商品物價稽查工作，特此感謝經發局、農業局及消保官之協助，據查訪數據資料顯示，目前並無哄抬物價之情事，本處將於端午節期間持續與經發局、農業局及消保官監控物價，以維護市民消費權益。

主席裁示：

- （一）准予備查。
- （二）謝謝主計處及衛生局報告。民生物價與市民生活息息相關，端午節將至，各類商品價格請權管機關務必隨時監控民生物價波動情形，即時因應，穩定本市物價。
- （三）今年衛生局啟動「端午專案」，針對應景食品擴大抽驗，總件數 185 件（較去年增加 32%），請衛生局於端午節前將本專案抽驗結果發布新聞稿，讓外界周知。
- （四）請衛生局持續針對高風險、高關注食品加強查驗及資訊揭露，讓民眾能夠吃得安心。

四、衛生局潘副局長炤穎報告：

防疫業務報告。

衛生局潘副局長補充報告：

本土登革熱疫情解除管制情形、登革熱室內壓罐空間噴藥 SOP 及一次按壓性噴霧罐使用時機說明。

主席裁示：

- （一）准予備查。
- （二）謝謝衛生局報告。本市登革熱疫情已逾 4 週無

新增案例，暫時解除警戒，實屬不易。今年境外移入11例，較去年同期7例增加57%，請衛生局及相關局處持續宣導民眾如前往東南亞及高風險流行地區，務必做好防蚊措施，回國後若出現登革熱疑似症狀，請速就醫落實診所端TOCC及驗快篩。

(三) 近期時有降雨，高溫多雨助長病媒蚊快速孳生，埃及斑蚊蟲卵最快6天羽化成蚊，且市場與社區居民生活密切相關，以下指示事項請相關機關辦理：

1. 請經發局及各區級指揮中心儘速加強整頓市場環境及清除積水（例如五甲肉豆公攤販臨時集中場），特別是廢棄市場屋頂積水容器及攤台堆置物，應積極清除改善，就屋簷溝及水溝清疏投藥，並請攤商堆置物應減量，減少病媒蚊孳生；另為有效找出隱藏孳生源，請各區公所與經發局、衛生局及環保局配合，針對轄區內市場及過去曾發現孳生源的地點加強檢視，亦請於每週三「防登革熱日」，進行環境整頓，並請衛生局安排本人前往市場瞭解清潔情形。

2. 請衛生局持續加強風險溝通，有效防範社區登革熱疫情發生，如有出現登革熱病例之區域，亦請衛生局擴大噴藥範圍，確保周遭場域均有噴灑。

(四) 請衛生局洽科技公司研議運用影像大數據研發智慧辨識監測蚊子及環境高風險孳生源樣態科技。

參、討論事項

第1案—主計處：修正「高雄市政府補捐助民間團體及個人預算執行注意事項」第6點一案，敬請審議。

決議：通過，函頒下達。

肆、臨時動議

一、觀光局高局長報告：

(一) 高雄熊 IP 圖像已開放授權機關使用，提醒各機關使用圖像須送本局審圖，另新版高雄熊 Line 貼圖已正式上架販售，其周邊商品，如束口後背袋、漁夫帽、徽章、保溫瓶等，在本市5間實體店鋪販售，台北及台南亦有銷售點，此外線上商城亦提供網路訂購，歡迎各局處及區公所協助踴躍推廣，並選購高雄熊商品作為伴手禮，大量訂購可提供團購優惠。

(二) 本局為積極推廣新版高雄熊產品，適逢明日市議會第4屆第3次定期大會閉幕，將安排致贈議員高雄熊頸枕。

主席裁示：

除致贈議員高雄熊頸枕外，亦請觀光局準備一張小卡片，感謝本市議員對本府各項施政建設之支持。

二、運發局侯局長報告：

「2024 高雄愛河端午國際龍舟嘉年華」參賽隊伍數量較去年增加情形與市民臨時組隊體驗活動內容說明。

主席裁示：

(一) 為增添「2024 高雄愛河端午國際龍舟嘉年

華」活動趣味，請運發局研議規劃開放現場民眾報名方案。

- (二) 「向海致敬」政策為中央極力推動政策之一，身為海洋首都，為讓水域活動變成常態，請運發局研議增加水上競賽活動；另本市許多民眾有垂釣之需求，有關愛河部分水域開放垂釣事宜，請海洋局等權管機關評估可行性。

三、王副秘書長報告：

- (一) 針對本市主要道路景觀維護及各區重要道路邊側環境美的事宜，業於112年確立各區需巡查、清理主要道路明細及其環境美化機制，亦已安排各參事及參議協助督導。請各區公所及權管機關落實維管，尤其雜草及藤蔓請一併處理，倘執行上遭遇困難，再行召開會議協調（含經費支應事宜）。
- (二) 有關每週巡檢與需改善的部分，請各區公所及權管機關依前述機制，倘屬本府權責立即透過窗口通知相關單位妥處，此外亦請民政局定期彙整區公所回報紀錄、巡檢及列管成果。

主席裁示：

請各區公所針對轄區內及通往本市觀光風景區（如六龜寶來、桃源、梓官及阿蓮等）主要道路進行路邊環境整潔維管，倘該路段非屬權管，應轉知權責機關處理，有關各區公所執行道路清潔維護（例如道路旁鐵網、雜草或人行道等）所需費用，由本府適度支應，本案請王副秘書長督導。

伍、主席指示事項

- 一、本府為達成 2050 淨零目標，以下事項請各機關配合辦理：
 - (一) 請各局處推動各項政策業務時，務必融入減碳之思維。
 - (二) 請水利局、環保局、交通局、工務局、經發局、農業局、海洋局及都發局規劃淨零主軸計畫，如申請碳權、碳足跡／減碳標籤、建築物能效揭露等。
 - (三) 為培養淨零相關人才及協助相關局處推動淨零政策，請尚未參訓之機關首長務必把握機會報名淨零課程，亦請環保局 2 個月內規劃委託專業團隊、專家學者提供相關局處淨零主軸及碳權計畫申請之諮詢、輔導。
- 二、面對 AI 智慧應用趨勢，為協助各機關運用科技推動權管業務（例如社會局社福政策或毒防局照顧整合系統等），請經發局研議擇期於淨零學院開設 4 至 6 小時 AI 課程（含基礎及應用），並安排各局處首長參訓，針對權管業務應用較多之局處，亦請研議納入業務單位科長參訓，本案請羅副市長督導。
- 三、本週五至週日（6 月 7 日至 6 月 9 日）本府與法國在台協會、台灣法國人協會於駁二大義倉庫及大義公園舉辦「法國生活節在高雄」活動，內容包含主題市集、舞台演出、法式滾球、兒童足球等運動體驗，機會難得，請行國處及新聞局加強行銷，邀請民眾踴躍參加。
- 四、本週末就是 3 天端午連假，本府舉辦端午龍舟系列活動，商圈及旅宿業亦推出優惠活動，請各機關針對權

管公共場域、觀光景點，做好環境清潔，亦請交通局、警察局協助交通維護。

五、針對民眾喜愛前往之海邊、山區溪流等戲水地點，請教育局、消防局持續加強危險水域及防溺安全宣導，提高民眾安全意識。

散 會：下午3時10分。